



## ОКРУГ ПОСАДСКИЙ ОТЧИТАЛСЯ О СВОЕЙ РАБОТЕ

**"В России признается и гарантируется местное самоуправление.**

**Местное самоуправление в пределах своих полномочий самостоятельное.**

**Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти»**

Ст. 12 Конституции  
Российской Федерации

Завершился 2014 год, год богатый на события как городского, так и общероссийского масштаба.

Торжественно отмечена особо значимая для каждого жителя дата – 70-летие со дня полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Подготовлены и успешно проведены первые в России зимние олимпийские игры в Сочи. Впервые в нашем городе в преддверии дня Победы Петроградский район вышел на марш "Бессмертный полк", отдавая дань и уважение всем тем, кто принимал и принимает участие в приближении той славной Победы, 70-летие которой мы будем все вместе праздновать уже в этом году.

**Важным политическим событием в жизни всей России стал и крымский референдум, по итогам которого, принимая во внимание почти единодушное мнение крымчан, Республика Крым и Севастополь самостоятельными субъектами вошла в состав Российской Федерации.**

Это событие, как и трагические события, развернувшиеся весной на Юго-Востоке соседней Украины, на территориях граничащих с Россией, стали факторами во многом определившими наш нынешний путь развития – С КЕМ МЫ? С кем нам по пути, а кому необходимо дать самый суровый и жесткий отпор, исходя из проводимой ими политики. Политики, основанной, к сожалению, на передергивании исторических фактов и событий. Политики, где кумирами стали люди,

активно уничтожавшие свой народ на своей территории в годы Великой Отечественной войны. Такие люди и их действия осуждены человечеством во всем мире, но активно поддерживаются местными режимами в отдельных странах, став их государственной политикой.

Братоубийственная война на территории Украины, как никогда дает нам импульс к новому наполнению нашей повседневной жизни – НЕ ДОПУСТИТЬ ПОДОБНОГО В РОССИИ! Псевдоиозм, реваншизм, неофашизм, неонацизм, поднимающие свою голову под



молчаливое одобрение западных стран, геноцид собственного народа – не имеет ни какого шанса укорениться в России!

На фоне бурных событий 2014 года в Санкт-Петербурге успешно проведены выборы высшего должностного лица – Губернатора Санкт-Петербурга и представителей органов местного самоуправления, показавшие правильность нынешнего государственного курса. Высокий

авторитет и уважение населения депутатов муниципальных советов Петроградской стороны подтверждены результатами выборов. Подавляющее количество депутатов действовавших составов МС переизбраны на следующий срок своих полномочий.

По двум пятимандатным округам округа Посадский выдвинулись и подали документы 28 человек (представители 7 политических партий, общественных организаций и самовыдвиженцев). Зарегистрированы и участвовали в выборах 17 кандидатов от 6 политических



партий, общественных организаций и самовыдвиженцев. Избрано 10 депутатов, представляющих политическую партию Единая Россия.

**Депутатами Местного Совета округа Посадский 5-го созыва избраны: Горбунов Геннадий Федорович (руководитель отдела Петербургтеплоэнерго, преподаватель РГПУ им. Герцена);**

**Каминская Ирина Борисовна (командир ДНД "Петроградская"); Курков Алексей Валентинович (председатель ТСЖ); Панов Евгений Юрьевич (редактор газеты); Панов Юрий Алексеевич (глава МО округ Посадский); Плисова Елена Ивановна (начальник подразделения КЦСОН Петроградского района); Продан Светлана Юрьевна (директор гимназии 85); Щербаков Виктор Иванович (председатель Совета ветеранов района); Щербина Альбина Николаевна (главный педиатр Петроградского района).**

Вся работа по всем направлениям деятельности органами МСУ проходит в тесном взаимодействии депутатов с сотрудниками местной администрации их активной помощи и всемерной поддержки. Это наши первые помощники, исполнители наших идей и целевых программ.

**Главой местной администрации МО по результатам проведенного конкурса стал Воронцов Ярослав Алексеевич, так же успешно избравшийся депутатом округа предыдущих созывов.**

Жизнь наглядно доказала и подтвердила, что только там где формирование местных советов происходит НЕ по принципу личностей, политических или иных амбиций кандидатов или общественно-политических объединений, а исключительно из интересов избирателей территорий, там и формируются, получают полную поддержку своих избирателей, те кандидаты, чья жизнь, производственная или общественно-политическая деятельность проходит и проходит на глазах своих избирателей-соседей.

Именно такая команда в течении нескольких созывов работает и получила одобрение на территории нашего муниципального образования по результатам

(окончание на странице 2)

## ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ ПОСАДСКОГО ОКРУГА: ВЫДАЮЩИЕСЯ ФИГУРИСТЫ XX ВЕКА БЕЛОУСОВА И ПРОТОПОПОВ

**В доме 4 на Петровской набережной с 1968 по 1979 годы жили выдающиеся советские мастера спорта по фигурному катанию на коньках Людмила Евгеньевна Белоусова и Олег Алексеевич Протопопов. Сегодня им уже за 80 лет. Проживают в Швейцарии в маленьком городке Гриндельвальд, где есть каток для занятий фигурным катанием. На их долю выпали не только творческие успехи и победы, но и**

**жизненные испытания, драматический отъезд из Ленинграда и триумфальное возвращение в современную Россию.**

Олег Алексеевич – коренной ленинградец, переживший начало блокады 1941 года, его мама – Агния Владимировна Гротт была балериной Кировского (Мариинского) театра, которых вывез из блокадного города отчим – поэт «серебряного века» Дмитрий Цензор (бывший секретарем парторганизации Ленинградского Союза писателей), рядом с которым она похоронена на Литераторских мостках. Впоследствии Протопопов скажет: «он же спас нам жизнь, вытащив нас с мамой из блокадного Ленинграда, когда мы были уже на грани смерти».

С малых лет у него сформировались мужественные черты характера, как прямота, принципиальная позиция во всех вопросах, умение добиваться цели, «держат удар», обостренное чувство справедливости и человеческой порядочности, что предопределило и повлияло, на его с верной супругой Людмиле, судьбу. Фигурным катанием Олег начал заниматься очень поздно – в 15 лет у тренера Нины Лепнинской во Дворце пионеров.

В 1951 году был призван на три года нести военную службу в Краснознаменный Балтийский флот, но вернувшись в Ленинград упорно продолжил заниматься спортом. Сначала выступал в паре с Маргаритой Богоявленской, с которой

завоевал бронзовую медаль чемпионата СССР 1953 года. В следующем году он познакомился с молодой фигуристкой Людмиле Белоусовой, которая переехала из Москвы в Ленинград и начала выступать с ним в паре.

Тренировались на открытом катке стадиона «Динамо» в морозные зимние дни, а затем в помещении церкви, недалеко от горного института, переделанной под каток, под руководством И.Б. Москвина и П.П. Орлова. Потом отказались от тренера и сами стали создавать свои программы. Выступали за ленинградские спортивные общества «Динамо» и «Локомотив». В декабре 1957 года партнеры поженились.

В фигурном катании знаменитая пара создала истинно ленинградскую школу, привнесла традиции русского классического балета и художественного мастерства. Впервые ими были исполнены ультра элемент «тодес вперед на внутреннем ребре», т.н. «космическая спираль», поддержка на одной руке.

Первый успех к ним пришел в 1962 году, когда фигуристы впервые выиграли чемпионат СССР, второе место на чемпионатах Европы и мира. На олимпийских зимних играх в Инсбруке (1964), Гренобле (1968) Белоусова и Протопопов завоевали золотые медали, в честь их побед звучал величественный гимн Советского Союза и гордо поднимался государственный стяг.



Самодельный поэт даже написал такие незатейливые стихи: «На Олега и на Люду мир восторженно глядит, здесь в Гренобле, как и всюду, ленинградцы впереди!». В те трудные далекие годы, фигуристы боролись не только за свои личные успехи в спорте, но главное – за престиж Советского государства.

Шедеврами стали их программы 1965-1968 годов, в которых с утонченной поэтичностью и вдохновением, тонким психологизмом раскрыт образ влюбленных «Грезы любви» на музыку Рахманинова и Бетховена, достигнута синхронность, плавность и красота исполнения. Многие их элементы катания были включены в обязательную программу. За высокие достижения в труде им присвоили звание заслуженных мастеров спорта, отметили государственными наградами, предоставили престижную квартиру в доме на Петровской набережной, вручили ключи





## ОКРУГ ПОСАДСКИЙ ОТЧИТАЛСЯ О СВОЕЙ РАБОТЕ



(начало на странице 1)

выборов, а теперь – успешно продолжает свою повседневную работу на территории своего избрания, с жителями округа, с организациями и общественными объединениями, находящимися в округе.

В истекшем году и ранее, в округе сделано немало.

На сегодняшний день в ведении органов МСУ Санкт-Петербурга насчитывается 44 предмета ведения – т.е. направлений деятельности, которыми мы имеем право и обязаны заниматься в повседневной работе и 3 государственных полномочия, переданных нам органами государственной власти (опека и попечительство, уборка и санитарная очистка внутридворовых территорий, составление протоколов по административным правонарушениям).

Основными направлениями повседневной работы органов МСУ в сфере благоустройства являются: организация работ по благоустройству дворовых и придомовых территорий, обеспечение санитарного благоустройства территории, уборка и санитарная очистка территории, осуществление мероприятий по охране окружающей среды, составление протоколов об административной ответственности в сфере благоустройства, работа с обращениями граждан и организаций.

Преобразились дворы и придомовые территории, став гордостью жителей. Весь комплекс работ по благоустройству, созданию и реконструкции спортивных и детских игровых площадок проводятся, прежде всего, для создания условий комфортной жизни населения всех возрастов с учетом их пожеланий, развивая у них любовь и уважение к месту своего проживания. И обязательно – с учетом пожеланий жителей и согласовываются с районными адресными программами. Все создаваемые объекты отвечают всем



предъявляемым требованиям по безопасности их эксплуатации. Назначение площадок своевременно и востребовано.

Информирование жителей округа об участии в формировании адресных программ по благоустройству территорий осуществляется в нашей газете, на сайте, на информационных стендах, на встречах с жителями округа и мы благодарны всем, кто откликается на наши предложения.



Тесная связь с населением позволяет решать вопрос и о сохранности полученных результатов благоустройства, особенно на внутридворовых территориях. Конструктивная работа в этом направлении привлекает все больше внимания жителей всех возрастов, активизирует их принимать широкое участие в создании комфортной среды обитания, развивает у них любовь и уважение к своему месту проживания.

**В 2014 году в МО поступило 261 обращение граждан и организаций по вопросам благоустройства, значительная часть из которых (124) – конкретные предложения и пожелания жителей, были включены в адресные программы. Выполнены работы по обустройству детских и спортивных площадок по 3 адресам; озеленено 310 кв.м.; установлено и отремонтировано 175 пог.м. газонных металлических ограждений, 897 кв.м. прорезиненного покрытия и 85 кв.м. тротуарной плитки; приобретено и высажено 545 шт.**

**деревьев и кустарников; установлено 44 шт. уличной мебели и малых архитектурных форм; 5 велопарковок. Проведено 4 субботника по уборке территорий; приобретено 1680 единиц соответствующего инвентаря и расходных материалов, переданных жителям, организациям и учреждениям, находящимся на территории округа.**

Важной составляющей нашей работы является социальная работа, гражданское и военно-патриотическое воспитание.

В тесном взаимодействии с администрацией района реализуются различные социальные программы, создаются условия для развития массовой физической культуры и спорта, для формирования здорового образа жизни. Налажена работа по проведению различных культурных, спортивных, воспитательно-патриотических и досуговых мероприятий для детей, молодежи и жителей округа всех возрастных категорий, проводятся праздничные и юбилейные мероприятия.

Особое внимание уделяется работе с общественными и ветеранскими организациями округа. Сформирована и действует система взаимодействия между органами МСУ, ветеранскими организациями и школами округа. Воспитание молодого поколения невозможно без передачи им огромного опыта старшего поколения, живого общения с теми, кто отстоял нашу Родину в суровые годы войны, отстроил из руин Ленинград-

Петербург, дал жизнь многим и многим поколениям нашего города. Мы активно используем такой подход в совместной работе с подрастающим поколением – будущим нашей страны, по формированию и воспитанию у молодежи гражданского патриотизма и нравственности.

Ведется работа по достойному проведению 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Проведение праздничных мероприятий уже начато и будет продолжено в течении всего года.

Юбилейную медаль "70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг" и ценные подарки от округа получают 470 ветерана. Вручение медалей проводится не только в торжественной обстановке Администрации района и в МС. По инициативе Виктора Ивановича Щербакова, вместе с сотрудниками МА в адрес маломобильных ветеранов выходят активисты Совета ветеранов и дети – школьники округа. Связь времен и поколений будет продолжена и впредь.

В апреле 2015 года запланирована и будет проведена историко-патриотическая автобусная поездка делегации Петроградского района по местам боевых сражений, памятным и историческим местам на территории России, посвященной 70-летию со дня Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Эта – седьмая по счету поездка, инициатором которой в свое время выступил Виктор Иванович Щербаков, в очередной раз должен продемонстрировать высокий уровень патриотического воспитания молодого поколения, основанного на неразрывной связи поколений победителей и молодежи, на фактах истории и ратных побед нашей страны в разное время отечественной истории.

В мае 2014 года первыми в городе в Петроградском районе проведен марш Бессмертного полка, в котором активное участие приняли школьники, жители и ветераны и округа Посадский. Торжественным шествием колонн с фотографиями Победителей была достигнута главная задача – сохранить в каждой семье память о солдатах Великой Отечественной войны, почтить память фронтовиков, погибших или умерших уже после войны.

В этом году акция Памяти "Навечно в строю" и шествие колонны Петроградского района состоится 6 мая в 15-00 от администрации района.

**В 2014 году вручены памятные медали и подарки к 70-летию полного снятия блокады Ленинграда 423 жителям округа. Проведено 4 мероприятия для 385 юбиляров округа и юбиляров семейной жизни и осуществлено 21**



## ВЫДАЮЩИЕСЯ ФИГУРИСТЫ XX ВЕКА БЕЛОУСОВА И ПРОТОПОВ

от автомобиля «Волга» и, – забыли.

Спортсменам шел уже четвертый десяток, их считали бесперспективными, выдвигалась молодежь и руководство Госкомспорта, Федерации фигурного катания, спортивные судьи взяли курс на омоложение сборной, в судействе перенесли упор на спортивную составляющую. В этой сложной моральной обстановке фигуристы стали терпеть неудачи, занижение оценок, разговоры недоброжелателей.

Белоусова и Протопопов искренне не хотели порывать с фигурным катанием, стремились принести пользу, служить Родине, но им не предложили достойной их мастерства и знаний работы. Вынужденно уйдя из большого спорта, фигуристы как рядовые исполнители, с глубоким чувством обиды выступали в Ленинградском балете на льду почти целое десятиле-

тие.

24 сентября 1979 года Людмила Евгеньевна и Олег Алексеевич, находясь на гастролях в Швейцарии, не выдержав трагедии жизни, попросили у руководства этой страны политического убежища и отказались возвращаться в Союз. С их стороны это был жест глубокого отчаяния, который восприняли как предательство. Конечно, это был большой удар по международному авторитету СССР, но который во многом объяснялся допущенным невниманием и ошибками в работе с заслуженными фигуристами, отсутствием такта и уважения к ним. При желании это можно было предупредить и не допустить, поддержав в трудную минуту ранимую пару выдающихся спортсменов.

В 1995 году фигуристы получили швейцарское гражданство. В 2003 и 2005 годах Людмила Белоусова и Олег Прото-

попов прилетали в Россию, посетили Москву, вернулись «в свой город знакомый до слез...», выступили с показательными выступлениями на льду Дворца спорта «Юбилейный». И были тепло приняты земляками.

По информации прессы, в последние годы их преследуют болезни: Олег Алексеевич перенес, а Людмила Евгеньевна страдает тяжелым недугом. Ленинградцы – петербуржцы помнят и уважают своих выдающихся земляков, ценят их вклад в развитие отечественного и мирового фигурного катания на коньках, в преддверии 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне поздравляют с праздником, желают им мужества и крепкого здоровья!

Геннадий Горбунов

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ



**ПРИЕМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

Вячеслава Серафимовича Макарова

Адрес:  
улица Ленина, дом 50 (вход со двора)

Телефон:  
237-1859

Время приема:  
вторник с 14-00 до 18-00  
среда с 10-00 до 14-00  
Четверг с 15-00 до 18-00

## ОКРУГ ПОСАДСКИЙ ОТЧИТАЛСЯ О СВОЕЙ РАБОТЕ

поздравление на дому ветеранов округа с юбилейными датами; в школах с участием ветеранов ВОВ проведены 10 уроков Мужества; проведены 11 экскурсий для детей и жителей округа по СПб, историческим пригородам, каналам и рекам, в которых приняло участие 440 человек; принято участие в 4 акциях по вручению юным жителям округа паспортов гражданина России; проведены 6 уличных празднично-гуляния для детей и жителей округа; проведена Спартакиада школ округа на кубок МО; проведено 4 школьных конкурсов "А ну-ка, парни!" и "Мисс грация"; всего проведено 30 мероприятий по военно-патриотическому воспитанию, 13 – по физической культуре и спорту; 38 – праздничных мероприятий; 26 – культурно-досуговых, в т.ч. совместно с Администрацией района – 49 мероприятий различного характера.



Местное самоуправление активно занимается вопросами опеки и попечительства, созданием приемных семей и защитой законных интересов детей. Это – наша прямая обязанность, которой мы уделяем самое пристальное внимание.

**В 2014 году проведено 24 заседания Комиссии по вопросам опеки и попечительства; осуществлено 200 выходов в адрес для обследования жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних; принято участие в 37 судебных заседаниях по защите прав и законных интересов несовершеннолетних; по вопросам опеки и попечительства и созданию приемных семей принято 142 человека, рассмотрено 157 обращений, удовлетворено 156; количество опекаемых на конец отчетного года – 31, в том числе приемных детей – 11; количество семей округа, находящихся в социально опасном положении снизилось до 8 (2013-9);**

Продолжается сотрудничество со службами и представителями правоохранительных органов. Ведется активная работа по профилактике правонарушений, экстремизма, терроризма и дорожно-транспортного травматизма, особенно детского, по организации и проведению мероприятий по противодействию развитию наркомании и табакокурения среди молодежи. Осуществлялась поддержка деятельности добровольной дружины "Петроградская".

**В 2014 году по вопросам профилактики различных правонарушений проведено 26 досуговых мероприятий, в том числе экскурсии, обучающие спектакли, мероприятия по профилак-**

**тике наркомании и терроризма; принято участие в работе 17 заседаний комиссии района по делам несовершеннолетних; проведено 6 экскурсий, направленных на изучение культур других народностей; 4 лекции и семинаров, направленных на изучение культур других народностей; принято участие в 7 рейдах по выявлению и пресечению незаконной торговли алкогольной и табачной продукцией в неустановленное время и несовершеннолетним лицам; проведены 8 мероприятий "Веселый светофорик" в детских дошкольных учреждениях округа для формирования в игровой форме устойчивого навыка безопасного поведения детей на улицах и дорогах; организовано и проведено 4 урока дорожной безопасности в общеобразовательных учреждениях округа; по различным темам деятельности органов МСУ в этой сфере издано более 30 тематических сборников, брошюр, буклетов, памяток и плакатов общим тиражом более 15 тыс. экземпляров.**

По вопросам административной деятельности составлено 44 протокола об административных правонарушениях. В местный бюджет в виде штрафов от выявленных правонарушений поступило 1261 тыс. руб. Округ уверенно занимает первое место среди МО района по количеству составляемых протоколов и по суммам взыскиваемых штрафов.



В 2014 году в округе на 225 приемах граждан, принято 436 обращений и предложений от граждан и организаций, из них 261 по вопросам благоустройства, 157 по социальным вопросам, опеке и попечительству и 18 по иным вопросам. Депутатами округа на приемах принято 97 граждан по различным вопросам. По 9-ти предоставляемых органами МСУ услугам оказано 53 муниципальных и 8 государственных услуг.

Для более эффективного диалога между жителями и органами государственной и муниципальной власти осуществлено подключение к городскому portalу "Наш Санкт-Петербург", что позволяет принимать заявления и обращения граждан практически в круглосуточном режиме.

Органом печати МО округ Посадский является газета "Посадский Вестник" и информационный бюллетень, в котором печатаются официальные документы. Имеется официальный интернет-сайт и 3 табло "Бегущая строка". Интернет-сайт округа Посадский [www.mob0.ru](http://www.mob0.ru), размещает официальную и общую информацию об округе, материалы по истории территории округа, о повседневной деятельности округа, поздравления и иные публикации о

**«НАВЕЧНО В СТРОЮ!»**

*«Дед, вставай!  
Ты не встанешь, я знаю, но я пронесу твою честь, ведь я твоя кровь. Ведь я твоя память...»*

Ко Дню Победы, мы формируем наш Бессмертный полк. Всем кому дорога память о своем фронтовике сделайте транспарант с портретом своего солдата и придите на акцию "Навечно в строю!":

**6 мая в 15:00** к зданию администрации Петроградского района на Большой Монетной улице, 17-19;

**9 мая в 17:00** на Площади Восстания

Обратись в наше муниципальное образование и запиши своего деда в Бессмертный полк



Подробности на сайте [www.moypolk.ru](http://www.moypolk.ru)

жизни города, страны и органов МСУ, отчеты и фоторепортажи с проводимых мероприятий.

Активно продолжают работать депутаты с различными городскими СМИ, центральными и петербургскими телеканалами. Налажено взаимодействие со всеми структурами органов исполнительной и законодательной власти района и городского уровня.

**Выпущено 12 выпусков газеты и 15 выпусков информационного бюллетеня, общим тиражом 98 тыс. экземпляров.**

Во многих домах округа созданы и продолжают создаваться ТСЖ и домовые Советы, осуществляющие контроль по месту проживания за уборкой дворовых территорий, состоянием оборудования спортивных и детских площадок, зеленых насаждений и газонов, выявляют нарушения правил их использования. Этим же объединениям переданы функции и общественного контроля за проведением ремонтных работ в жилых домах по городским и районным адресным программам. Такая работа позволяет наладить взаимодействие по решению вопросов, напрямую не отнесенных к компетенции органов МСУ, но являющихся актуальными для безопасности и комфортного проживания жителей.

В рамках межмуниципального и международного сотрудничества, начатого в 2013 году проектом САГА, предусматривающего создание новых общественных пространств, в том числе на территории округа, в 2014 году округ принял участие в проведении международного фестиваля уличного современного искусства Арт Проспект, став его активным участником. Фестиваль проводился на значительной территории округа

от Александровского парка до Петровской набережной, был посвящен теме экологии. И своим необычным подходом к такой сложной теме, актуальной в современном мире, запомнился жителям и гостям Петроградской стороны!

Высокую оценку своей работы мы получаем от председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Серафимовича Макарова, главы района Юрия Николаевича Гладунова, его заместителей, оказывающих органам МСУ помощь и содействие в осуществлении нашей повседневной работы.

**По результатам ежегодного мониторинга социального и экономического развития органов МСУ Петербурга округ Посадский регулярно занимает высокие места.**

День ото дня на органы местного самоуправления обращают все более пристальное внимание. В общество пришло понимание того, что эта власть не формальная. Это – власть необходимая, в первую очередь, для каждого конкретного жителя города. Это власть – самая доступная, самая мобильная и максимальной приближенная к жителям власть. Наша работа лишней раз это подтверждает. Мы своей повседневной, не броской, но такой важной работой, стараемся соответствовать определению "власти от народа и для народа" и всячески пропагандируем принципы местного самоуправления.

Местная власть округа Посадский становится все более зрелой и востребованной. В этом заслуга всего коллектива – депутатов, сотрудников Местной администрации округ и, конечно, жителей нашего Муниципального образования.

Юрий Панов



## МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ

**ЧТО ТАКОЕ МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ (МСК)?**

Материнский капитал – это мера государственной поддержки российских семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (т.е. второй, третий или последующий ребенок, родившийся в семье (или усыновленный) после 1 января 2007 года, если после рождения предыдущих детей право на получение материнского капитала не оформлялось). (Далее – второй ребенок).

Размер материнского (семейного) капитала с 2015 года для семей, которые им еще не воспользовались, составляет 453 026 рублей 00 копеек. Размер материнского (семейного) капитала ежегодно индексируется государством. Право на его получение предоставляется только один раз.

**КОГДА МОЖНО РАСПОРЯДИТЬСЯ МАТЕРИНСКИМ (СЕМЕЙНЫМ) КАПИТАЛОМ?**

Распорядиться средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала можно не ранее, чем по истечению трех лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка.

Исключение составляет направление средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам и займам, в том числе ипотечным, на приобретение (строительство) жилья. В этом случае средствами материнского капитала можно воспользоваться, не дожидаясь достижения трехлетнего возраста второго ребенка, и независимо от даты заключения кредитного договора.

Заявление о распоряжении капиталом можно подать в территориальный орган ПФР по месту жительства.

**НА ЧТО МОЖНО НАПРАВЛЯТЬ СРЕДСТВА МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА?**

На улучшение жилищных условий:

- приобретение (строительство) жилого помещения или индивидуального жилого дома;
- строительство (реконструкцию) индивидуального жилого помещения без привлечения организации-подрядчика;

- компенсация затрат на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства;
- оплату первоначального взноса при получении кредита или займа, в том числе ипотечного, на приобретение (строительство) жилья;
- погашение основного долга и уплату процентов по кредитам (займам), в т.ч. ипотечным, на приобретение (строительство) жилья;
- оплату участия в долевом строительстве;
- оплату вступительного взноса в качестве участника жилищных, жилищно-строительных, жилищных накопительных кооперативов.

На образование любого из детей в семье:

- на получение образования ребенком (детьми) в любом образовательном учреждении на территории РФ, имеющем право на оказание соответствующих образовательных услуг;
- на оплату проживания в общежитии, предоставляемом образовательным учреждением иногородним обучающимся на период обучения;
- на оплату содержания ребенка в образовательном учреждении, реализующем основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные образовательные программы начального, основного и среднего (полного) образования.

**ВАЖНО!** Средства материнского капитала его владелец может получить только по безналичному расчету. Любые схемы обналичивания этих средств являются незаконными. При этом владелец сертификата на материнский капитал, который соглашается принять участие в предлагаемых третьей стороной схемах обналичивания, идет на совершение противоправного акта и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.

Узнайте больше на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)



## ПРАЗДНИКИ АПРЕЛЯ

**Апрель** – Априлий – латинское слово, от глагола *aperire*, открывать, указывает на открытие весны. Древнерусские имена месяца апреля были: «брезень», «снегогон» – ручьи бегут, унося с собой остатки снега, или еще – «цветень», ведь именно тогда начинают зацветать первые деревья, расцветает весна.

- Теплый апрель, мокрый май – значит будет урожай.
- Ранний взлет пчел – к красной весне.
- Из березы течет много сока – к поздней осени.
- Первый гром гулкий – к ядреным хлебам.
- Летит много паутинок – лето будет жарким.
- Апрель водою славен.
- В апреле земля потеет.
- Апрельские ручьи землю будят.
- Апрельский цветок ломает снежок.
- Апрель начинается при снеге, а кончается при зелени.
- Не ломай печи – ещё апрель на дворе.



- 1 апреля – День смеха
- 2 апреля – День единения народов Беларуси и России
- 4 апреля – Международный день интернета
- 7 апреля – Всемирный день здоровья
- 11 апреля – Международный день освобождения узников фашистских концлагерей
- 12 апреля – День авиации и космонавтики
- 12 апреля – Пасха – Воскресение Христово
- 18 апреля – Международный день памятников и выдающихся мест
- 23 апреля – Всемирный день книги и авторского права
- 26 апреля – Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф
- 28 апреля – Всемирный день охраны труда
- 29 апреля – Международный день танца
- 29 апреля – День пожарной охраны



## СЕМЬЯ ЕСТЬ ПЕРВЫЙ ВИД ОБЩЕНИЯ

**Институт семьи является фундаментом общества. По мысли Аристотеля, «семья есть первый вид общения» и важнейший элемент государственного устройства, где счастливая жизнь должна строиться в соответствии с добродетелью и законодательством о браке, обеспечивающем рождение здоровых детей, прописывающем пути воспитания будущих граждан. К сожалению, в современном мире семьи все чаще сталкиваются с трудностями в жизни, которые всё сложнее решать самостоятельно.**

Чаще всего это материальная нестабильность, правовая дезориентация, сложности, возникающие при воспитании детей, организации детского досуга, внутрисемейные конфликты. В связи с этим в Санкт-Петербурге в 90-х годах были внедрены принципиально новые, нестандартные формы социального обслуживания, адекватные современным условиям. Благодаря Концепции развития системы социальной защиты населения СПб, в 2009 году был создан «**Центр социальной помощи семье и детям Петроградского района**», с целью оказания семьям с несовершеннолетними детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, помощи в реализации законных прав и интересов, содействия в улучшении их социального и материального положения, а также психологическую поддержку в кризисных ситуациях.

В Центре обращаются граждане, проживающие на территории Петроградского района. Это могут быть семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, многодетные семьи, малообеспеченные и неполные семьи, семьи, принявшие на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, женщины, пострадавшие от любых форм насилия. Работа специалистов направлена на помощь в решении повседневных семейных проблем, укрепление и развитие позитивных семейных отношений, защиту законных прав и интересов семей и детей, содействие в улучшении социально-экономического положения. Для обеспечения быстрой и эффективной помощи функционируют многопрофильные отделения и трудятся опытные специалисты.

На бесплатной основе специалисты проводят консультации по решению правовых вопросов, связанных с семейным и социальным законодательством, в доступной форме разъясняют права и обязанности граждан в различных

жизненных ситуациях (т. 573-98-24; 573-98-21). Психологи дадут рекомендации по вопросам воспитания детей, помогут преодолеть сложности, связанные с обучением, решить трудности «подросткового возраста», помогут научиться управлять стрессом и уменьшить его последствия (т.573-98-31). Анонимный телефон доверия 573-98-32. Одним из перспективных направлений работы является культурно-досуговая деятельность. В актовом зале центра проходят творческие мероприятия: мастер-классы, тренинги, презентации, праздники, приуроченные к памятным и знаменательным датам. Регулярно проводятся экскурсии для детей, предоставляются билеты в театры и на культурно-массовые мероприятия города (т.573-98-31).

С каждым годом все больше женщин не боятся говорить о насилии в семье, они приходят в Центр, и знают, что здесь поймут, поддержат и помогут отстоять все права и предоставят защиту их интересов (т.573-98-30).

В Центре функционируют два отделения с возможностью круглосуточного пребывания детей, в возрасте от 7 до 18 лет. В уютных, приближенных к домашним условиям, дети получают 4-х разовое горячее питание, специалисты отделения контролируют посещение учебного учреждения, помогают в выполнении домашних заданий. В отделениях постоянно проводятся профилактические беседы, психологические тренинги, развивающие занятия и организируются досуговые мероприятия. (т.232-94-18; т.232-24-41).

Центр помощи семье и детям Петроградского района активно развивается в соответствии с современными требованиями. Сотрудники учреждения активно применяют инновационные технологии и совершенствуют методы социальной работы. Многолетний опыт успешной работы позволяет на высоком уровне оказывать эффективную помощь семьям с несовершеннолетними детьми.

**Приходите и Вам обязательно помогут!**  
ул. Гатчинская, д. 35, лит. А.  
Понедельник-четверг: 9:00-18:00;  
Пятница 9:00-17:00



## ПРИЗЫВНИКУ НА ЗАМЕТКУ

**С 1 апреля 2015 года начнётся весенний призыв граждан на военную службу. Призывная кампания продлится до 15 июля 2015 года. На военную службу сроком на 12 месяцев призываются граждане в возрасте от 18 до 27 лет.**

Юноши призывного возраста перед призывом в Вооруженные силы РФ проходят медицинскую комиссию, и по её результатам призывная комиссия, с учётом пожеланий юношей, принимает решение о направлении их в воинские части. Отдел военного комиссариата Санкт-Петербурга по Петроградскому району ведёт отбор призывников и по их желанию направляет перед призывом в Вооружённые силы РФ на обучение по техническим специальностям.

Согласно действующему законодательству для граждан, призванных на военную службу, установлен ряд социальных льгот и гарантий. Во время прохождения службы по призыву военнослужащий обеспечивается денежным, продовольственным и вещевым довольствием, почтовыми конвертами и сигаретами, имеет право на бесплатную медицинскую помощь. В то же время для граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, предусмотрена административная и уголовная ответственность.

### ФИЗИЧЕСКИЙ И ДУХОВНЫЙ РОСТ

Служба в Вооруженных силах – важный этап в биографии каждого мужчины. Здесь проходят не только хорошую школу жизни, но и приобретают настоящих друзей, крепнут физически и духовно, мужают.

В рядах Вооруженных сил РФ есть возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен. Ведь сегодня в Российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища. Долг, честь, служба Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной службы. Сегодня солдат полностью освобожден от всех видов хозяйственных работ: их теперь выполняют гражданские структуры. Высвободившееся время целиком посвящено боевой подготовке. Увеличено время на физическую подготовку до 25

часов в неделю (4–5 часов в день).

Улучшено качество питания военнослужащих. Осуществляется поэтапный переход на Организацию питания с элементами «шведского стола». В расположении подразделений установлены душевые кабины и стиральные машины.

### ОСОБАЯ СЛУЖБА

Если ты перспективный спортсмен, например, член сборной команды России, то тебя могут направить для прохождения военной службы и спортивную роту. При этом будет предоставлена возможность участвовать в Олимпийских играх, чемпионатах мира, Европы и других соревнованиях.

Наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для прохождения военной службы в научные роты, где они смогут продолжать заниматься научными исследованиями по выбранным направлениям.

Если до службы в Вооруженных силах уже успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии у тебя будет немало преимуществ.

### ПОСЛЕ АРМИИ

Приобретённый профессиональный опыт наверняка пригодится и в гражданской жизни, облегчит поиск работы или выбор высшего учебного заведения.

На основании рекомендации командира воинской части после увольнения с военной службы по призыву военнослужащий в запасе получает право обучения на подготовительных отделениях вузов за счёт федерального бюджета.

В администрации Петроградского района совместно с отделом военного комиссариата и муниципальными образовательными учреждениями проводится комплекс мероприятий по призыву молодых людей на службу в армию.

В призывном пункте на Съезжинской ул., 26/28, в четверг, 2 апреля, в 12.00 пройдёт День открытых дверей. Ребятам покажут работу призывной и медицинской комиссии, подробно расскажут о медицинском осмотре и основных правах и обязанностях призывников.

Начальник отдела  
ВК СПб по Петроградскому району  
А. Попельский

## ИНФОРМАЦИЯ МЧС

### Внимание жители и гости города, наступила весна!

В связи с наступлением весеннего пожароопасного периода осложняется обстановка с пожарами. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора, от чего и происходят пожары.

В целях недопущения трагедии обращаемся к жителям и гостям города с настоятельной просьбой обратить особое внимание на соблюдение следующих требований пожарной безопасности:

- сжигание травы и мусора на территории частного жилого сектора, в степной и займищной зонах в пожароопасный период запрещено;
- приусадебные участки очищать от сухой травы и мусора;
- не бросать не затушенные окурки и спички в траву;
- не разводить костры ближе 50 м от зданий и сооружений, а также лесопосадок;
- очищать проезды к домам и дачным участкам;
- установите у каждого строения емкость с водой и песком, либо иные первичные средства пожаротушения.
- строения должны иметь приставные лестницы, достигающие крыши, а на кровле лестницу, доходящую до конька крыши;
- устройте противопожарные полосы для предотвращения переброски огня при

лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения. Оградите свое имущество от пожара очищенной от грунта полосой земли;

- не оставляйте во дворах баллоны с газом, а также емкости с легковоспламеняющимися или горючими жидкостями;
- не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
- строго пресекайте шалость детей с огнем.

**Помните**, что неумелое обращение с огнём приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу.

**В случае пожара или появления дыма, немедленно позвоните по телефону «01», указав точный адрес.**

До прибытия пожарной охраны примите меры к эвакуации людей и имущества, приступите к тушению имеющимися средствами (водой, песком, огнетушителем.) Не бойтесь вызывать пожарных, даже если Вы уверены в собственных силах.

Отдел надзорной деятельности  
Петроградского района  
СПб ГКУ «ПСО противопожарной  
службы Санкт-Петербурга  
Петроградского района»